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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 014/2014 
  
Aos (18/08/2014) dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, ás 
(20:00) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, 
Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi 
realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador João Abadio de Melo, 
Secretariado pelo Vereador Mario Rodrigues Valadares, constatada a presença dos 
demais vereadores: Altamiro Schneider, Aluísio Nunes,  Elizeu Sousa Parga,  
Mauricio Ribeiro Pinto,  Robson Pereira dos Santos, Paulo Schuh e Vilson Campos 
Mascarenhas Jorge. Dando quórum legal sob a proteção de Deus, a Presidência declarou 
abertos os trabalhos, informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão 
anterior , uma vez que a mesma já era de conhecimento de todos. Colocada em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar – se contra, automaticamente a ata fora 
aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências EXPEDIDAS: 
Oficio nº 039/2014/GP/CMRC, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito providencias cabíveis 
em relação ao Cemitério Municipal do Ribeirão Bonito. RECEBIDAS: Oficio nº 
092/2014/SMCDL, solicitação  Uso da  Palavra Livre com assunto: Convite para a 
Semana do Excepcional; Oficio nº 369/GP, encaminhando a esta Casa de Leis, nome do 
Subprefeito para apreciação; Oficio  nº 515/FMAS, informando Mutirão da Cidadania a 
ser realizado no dia 23/08/2014, no Polo da UAB, das 08 ás 17 h;  Portaria nº 087/2014, 
Exonerando  a pedido a Secretaria de Saúde Sr.ª Janayna Patrícia Rodrigues Diniz; 
Portaria nº 088/2014, nomeando o Secretário de Saúde, Sr. Jose Alves Diniz Neto. O Sr. 
Presidente informou que as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis, a 
disposição de todos os vereadores .ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura ao Projeto de Lei nº 021/2014 do Poder Executivo , que 
“Dispõe sobre a Constituição do serviço de inspeção Municipal e os procedimentos de 
inspeção sanitária em estabelecimento que produzam produtos de origem animal e 
dá outras providências” no Município de Ribeirão Cascalheira, MT. Concluída a 
leitura do referido Projeto, o Sr. Presidente baixou o mesmo  analise minuciosa da 
Comissão Permanente Única- CPU.  O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Ato  de Homologação nº 001/2014 do Poder Legislativo,  
“Homologando  o nome do Sr. Wilson Carlos Cruvinel para cargo de Subprefeito do 
Distrito de Novo Paraíso ”. Concluída a leitura do Ato de Homologação, o Sr. 
Presidente colocou a mesmo em discussão, manifestou o vereador Mario Rodrigues 
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Valadares falando que o Ato de Homologação ora mencionado se trata de uma 
documentação que dará segurança a decisão do Sr. Reynaldo Fonseca Diniz  ao estar 
nomeando o Sr. Wilson Cruvinel para  o cargo de Subprefeito no Distrito de Novo Paraíso. 
Lembrando que de acordo com o Regimento Interno dessa Casa de Leis o Poder Executivo 
é que indica quem vai exercer o cargo. Acredita que com o trabalho do Sr. Wilson o apoio 
do SR. Reynaldo Fonseca Diniz e a fiscalização dos nobres vereadores  o Distrito de Novo 
Paraíso vai estar muito bem equiparado para solucionar suas demandas. Manifestou o 
vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge dizendo que de acordo com a Lei 
Orgânica desse Município o Poder Executivo nomeia o Subprefeito e o Poder Legislativo 
que aprova. Disse que esta Casa Leis com seus representantes apoiam a administração do 
município e Distrito. Afirmou que dessa forma  Novo Paraíso vai ter estrutura para 
solucionar seus problemas. Manifestou o vereador Robson Pereira dos Santos, 
apoiando a nomeação do Sr. Wilson como  Subprefeito e se disponibilizou para qualquer 
necessidade. Manifestou o vereador Aluizio Nunes,  relatando que já exerceu o cargo de 
subprefeito no Distrito e por isso  já conhece as dificuldades relacionadas a esta 
responsabilidade assumida pelo Sr. Wilson. Disse também que acredita no 
desenvolvimento do Novo Paraíso  agora que os moradores vão ter para quem direcionar 
suas necessidades. Manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga,  apoiando a nomeação do 
subprefeito e pedindo que o Poder Executivo dê respaldo para o Sr. Wilson para que possa 
realizar as demandas do Distrito. O Sr. Presidente parabenizou o novo subprefeito 
desejou bons trabalhos na sua empreitada e disponibilizou esta Casa de Leis e os nobres 
vereadores para possíveis eventualidades.  Colocado o Ato de Homologação em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretario que realizasse a leitura da Indicação nº 035/2014 de autoria dos 
vereadores Elizeu Sousa Parga e Aluizio Nunes, “Indica ao Exmo. Sr. Reynaldo 
Fonseca Diniz a necessidade de fazer aquisição de tapetes de grama e colocar no 
canteiro da Avenida Padre João Bosco”. Concluída a leitura da Indicação o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão manifestou o vereador Elizeu S. Parga, 
comentando  sua Indicação se faz necessária por que nos canteiros da Avenida Padre João 
Bosco nesse período de seca não tem mais gramas, e sugeriu que a melhor solução seria 
comprar tapetes de gramas, onde que os mesmos se forem bem cuidados vão permanecer 
verdes durante o período de seca, trazendo assim ate uma boa aparência para nossa cidade. 
Manifestou o vereador Robson Pereira dos Santos apoiando a Indicação ora 
mencionada e citou locais em nossa cidade que estão realmente precisando dessa 
colocação de grama e por isso acredita que essa Indicação se faz necessária. Colocada a 
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indicação em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 036/2014 de 
autoria dos Vereadores Elizeu Sousa Parga e Aluizio Nunes, que “Indicando ao 
Exmo. Sr. Reynaldo Fonseca Diniz a necessidade de fazer Gestão junto a 
PRONATEC para que seja oferecido em nossa cidade cursos de Operador de 
Máquinas”. Concluída a leitura da Indicação o Sr. Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Elizeu S. Parga  relatando sobre a forma de realização 
desse curso onde é uma parceria do Pronatec, uma fazenda que tenha interesse no curso e 
Poder Executivo apenas vai intermediar essa parceria. Falou sobre as dificuldades que 
moradores do nosso município enfrentam devido a falta de qualificação nessa área de 
trabalho, onde que a maioria das empresas prefere trazer de outro município profissionais 
em maquinário. Afirmou que aqui em nossa cidade tem muitas pessoas capazes de realizar 
esse tipo de trabalho, faltando apenas qualificação. Manifestou o vereador Mario 
Rodrigues Valadares apoiando a Indicação feita e comentando sobre a importância de tal 
curso ser oferecido em nosso município,  uma vez que o mesmo tem havido muitas 
aberturas para a plantação de soja. Citou outras entidades que também podem estar 
oferecendo esse tipo de curso. Manifestou o vereador Altamiro Schneider relatando 
sobre cursos de qualificação de Inseminação Artificial em parceria da FARMAC, SENAR, 
Sindicato Rural e fazendas  já oferecidos em nosso município. Afirmou que acredita que 
falta pouco  para que um curso de operador de maquinas seja realizado em nossa cidade, 
uma vez que se a Secretaria de Assistência Social solicitar este curso e entrar em parceria 
com o Senar, Fármaco ou a que melhor lhe convier, logo vai ofertar qualificação para os 
nosso munícipes. Manifestou o vereador Vilson Campos M. Jorge falando que no inicio 
de mandato esteve em Cuiabá discutindo os cursos que seriam oferecidos aqui em 
Ribeirão Cascalheira, onde resultou na qualificação de muitas pessoas. Ressaltou que o 
curso de operador de maquinas é de suma importância para nossa cidade, mas a estrutura 
para realiza – lo é enorme, porem acredita que com a parceria do Poder Executivo, 
empresários e a entidade fornecedora do curso é possível ofertar este em nosso município. 
Tendo em vista que Ribeirão Cascalheira esta carente de mão de obra qualificada nessa 
área. Sugeriu que a Secretaria de Agricultura  e possa também estar buscando formas de 
oferecer cursos para a população. Colocado a Indicação em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 037/2014 de autoria do Vereador  João Abadio de 
Melo que “Indicando ao Exmo. Reynaldo Fonseca Diniz  a necessidade de construir  
um cômodo com banheiro no cemitério Municipal Jardim da Paz para abrigar o 
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coveiro e guardar ferramentas de trabalho” Concluída a leitura da Indicação, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o Sr. Presidente acreditando que 
tal Indicação se faz necessária uma vez que  o coveiro tem que cumprir horário no local, e  
não tem onde ficar nesse período, não tem onde guardar suas ferramentas de trabalho ou 
qualquer documento que lhe seja direcionado. Afirmou que estes são detalhes questionado 
pelo próprio que exerce o cargo de coveiro. Colocado  a Indicação  em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia, o Sr. 
Presidente passou para a Palavra Livre. Usou a Tribuna o Sr. Luiz Claudio da Silva 
cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. Relatando sobre a semana do 
excepcional onde  que o seu trabalho vai ser voltado para Atitudes Inclusivas. Disse que 
este se faz necessário por que vivemos em uma sociedade que exclui as pessoas por 
alguma deficiência. Citou uma frase relacionada às pessoas portadoras de Síndrome de 
Down, falou sobre o constante comportamento de rotular os outros e afirmou que essa 
situação é mais difícil para quem é especial. Relatou sobre mais pessoas que participarão 
do evento, falou sobre os profissionais que estão prestando serviços para APAE, e sugeriu 
que os representantes desta Casa de Leis possam estar se reunindo com os mesmos para 
tratar de assuntos relacionados às necessidades dos portadores de deficiência no município 
e questionou sobre o acesso a cadeirante no prédio Legislativo. Afirmou que sabe que este 
não foi resultado da gestão atual. Comentou sobre possibilidade de aquisição de recursos 
públicos para realização de Eventos Culturais, Amostras direcionadas aos excepcionais, 
mas devido ao cruzamento de dados do próprio governo federal em nosso município 
existem 104 jovens portadores de alguma deficiência que não estão cadastrado em 
nenhuma escola para poder ser beneficiário e  receber uma contribuição para ajudar na 
educação deste excepcional. Usou a Tribuna Mario R. Valadares cumprimentou a 
mesa diretora e o publico presente. Falando que o município não tem manutenção 
adequada devida o seu tamanho. Afirmou que  o Poder Executivo deixa de arrecadar por 
não ter posto fiscal em locais estratégicos, e outras forma de arrecadação que não são 
realizadas devido não haver estrutura. Acredita que com a implantação dos secadores em 
nossa cidade vai ser possível uma alavancada na economia e capital de giro em Ribeirão 
Cascalheira. Comentou sobre a fala do Sr. Luiz Claudio relacionado aos excepcionais e 
completou dizendo que acredita na inclusão dos portadores de deficiência em meio à 
sociedade, citou o Dep. Romário como um grande defensor dessa causa. Falou também 
que se entristece ao ter observado no debate sobre o assunto onde existem deputados que 
pedem o fim da APAE para poder ser a favor da inclusão social. Sugeriu fazer projetos 
que beneficiem os especiais do nosso município. Afirmou que a estrutura física desta Casa 
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de Leis não possui acesso a cadeirante, mas acredita que isso pode ser solucionado em 
uma próxima reforma. Falou sobre os trabalhos dos nobres vereadores cada um na sua área 
de maior afinidade, argumentou sobre a ligação entre Poder Executivo e Legislativo, 
afirmou que o município está apto a receber convênios. Comentou sobre a infraestrutura 
do município onde que os nobres parlamentares fazem indicações ou requerimentos 
voltados para essa área, e muitas das vezes não são atendidos por que o município não 
dispõe de maquinário para realizar certos tipos de trabalhos e nesse impasse as pessoas 
julgam que os Poderes Executivos ou Legislativos não estão trabalhando em prol da 
sociedade tendo em vista também que não existem recursos disponíveis para realiza – los. 
Usou a tribuna o vereador Vilson Campos Mascarenhas Jorge cumprimentou a mesa 
diretora e o publico presente. Falando que acredita em melhoras para Ribeirão 
Cascalheira, afirmou também que o município é muito grande para pouco recurso, e 
embasado nessa afirmação sugeriu como solução o desmembramento do Distrito de Novo 
Paraíso. Disse que  foi aprovado um projeto de Lei no Senado que legaliza esse 
procedimento, comentou que houve o apoio do Senador Pedro Taques. Pediu a 
colaboração dos nobres vereadores e munícipes no desmembramento de Novo Paraíso.   
Usou a Tribuna o vereador Elizeu Sousa Parga, cumprimentou a mesa diretora e o 
publico presente. Afirmando que Ribeirão Cascalheira é um município carente de recurso 
porem acredita que o Governo do Estado não esta dando respaldo necessário para o 
município. Comentou que o Mato Grosso  tem uma das maiores taxas de IPVA do país e 
no entanto o Posto de atendimento do DETRAN em nossa cidade é mantido com recurso 
do próprio município. Falou também sobre o posto da Sefaz que é um órgão de 
responsabilidade do Estado que em nosso município a despesas com funcionários e 
aluguel do posto é pago com a arrecadação municipal. Falou que acredita em se houver 
uma administração correta relacionada às situações citadas anteriormente vai haver 
disponibilidade de recurso em Ribeirão Cascalheira. Usou a Tribuna o vereador Aluísio 
Nunes, cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. Falando sobre a falta de 
maquinário para realizar demandas do município, sugeriu que se houver funcionários para 
trabalhar no horário em que as maquinas estiverem disponíveis vai ser possível realizar 
trabalhos que estão a desejar, argumentou que com esse método de trabalho vai ser 
possível ao menos manter a Avenida com uma boa manutenção.Usou a Tribuna o 
vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a mesa diretora e o publico presente. 
Comentando que  concorda com o nobre vereador Aluisio Nunes onde que acredita que 
entre a gestão passada e a atual foi possível o aumento dos maquinários, faltando apenas 
uma maior disponibilidade de funcionários em outros horários. Falou sobre o Campeonato 
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de Pênaltis realizado no Campo municipal onde foi possível perceber que o mesmo não 
estava sendo molhado ou recebendo algum outro tipo de manutenção. Afirmou que a 
pessoa responsável pelo Departamento de Esporte não compareceu ao Evento. Fez um 
Requerimento verbal para que a Festa da Família da Sr. Helena Macaúba não acabe em 
nossa cidade tendo em vista que já são  42 anos de tradição, sugeriu alem de ser uma festa 
já agendada no Calendário Municipal, que seja feito algo que dê sustentabilidade para a 
família continuar com as festividades, na oportunidade citou  outras festas Tradicionais em 
nosso Município que não tem apoio do Governo do Estado ou do Município. Informou que 
estará presente no curso de Capacitação de Gestão Publica realizada em Barra do Garças 
nos dias 21 e 22 de agosto. Falou sobre o curso de pintura fornecido pelo Pronatec e 
SENAI onde que os participantes estão pintando o hospital Municipal. Comentou que esta 
a espera que o Sr. Prefeito cumpra as promessas feitas aqui nesta Tribuna na ultima vez 
em que esteve nesta Casa de Leis. Afirmou ainda, que o não cumprimento desta resulta na 
cobrança das pessoas que pensam que os nobres vereadores não estão fazendo seu trabalho 
corretamente. Apoiou a fala do Sr. vereador Mario R. sobre a baixa arrecadação 
complementando ainda que tem que haver mais administração por parte das Secretarias 
responsáveis citando como exemplo que o Sr. Secretario de Agricultura pode estar fazendo 
levantamento sobre a plantação e a estimativa da colheita de soja em nosso município. O 
Sr. Presidente comentou sobre a Lei de legalização de apoio financeiro as festas 
tradicionais em nosso município colocou a disposição os  vereadores desta Casa de Leis  
para qualquer necessidade nessa ou em outras demandas que se fizerem necessárias         
Nenhum vereador mais querendo fazer uso da Tribuna o Sr. Presidente João Abadio 
de Melo deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os senhores vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 01/09/2014. Eu, 
Simone Gonçalves de Paula, Séc. Adm. Escrevi a presente ata, a qual após lida, discutida 
e votada vai devidamente assinada.  


